

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся  
№ 102 (6744) | Воскресенье, 16 мая 1943 года | Цена 20 коп.

## Сталинская вахта молодежи

ТЫСЯЧИ юношей и девушек трудятся на колхозных и совхозных полях в сознании ответственности перед фронтом и Родиной. Их боевой лозунг — в кратчайший срок завершить весенний сев.

Первомайский приказ великого Сталина — новый источник сил и энергии для нашей молодежи. Глядя желанием достойно ответить на приказ вождя — работать для фронта с удвоенной энергией, юные колхозники, рабочие совхозов неустанно трудятся на социалистических полях.

Поле — это фронт. Весенний сев — это борьба за высокий урожай. Изобилие хлеба — победа над врагом. Всё для победы, все силы на борьбу за разгром ненавистных фашистов. Наша молодежь знает, что фашизм несёт рабство, разрушение, смерть и ответом на все злодеяния, творимые гитлеровскими каннибалами, может быть только беспощадная месть врагу. Никогда советская молодежь не простит фашистским зверям издевательств и надруганий над молодыми советскими юношами и девушками, угнанными в немецкую каторгу. Немцы подвергают советскую молодежь нечеловеческим пыткам. Кровь холодеет в жилах, когда читаешь письма с немецкой каторги: «Дорогая мама! — пишет на родину Надя Л. из г. Хемница. — Мы живём в бараке — 60 душ, спим на соломе. В этом бараке очень холодно. На работу мы ходим на трикотажную фабрику. Работаем с 6 часов утра до 9 часов вечера, есть нам дают утром тарелку окропу (кипяток) и 50 гр. хлеба, на обед суп без хлеба, на ужин суп без хлеба. А ещё на работе дают хлеб — утром 25 гр. и в обед 25 гр. Очень я тоскую, что живу в неволе, не вижу света, не вижу ничего, кроме своего барака страшного. Нас водят на работу и с работы, как невольников».

Гитлеровские мерзавцы угнали сотни тысяч нашей молодежи, превратили их в невольников, калечат и уничтожают молодые жизни. Любая ненависть к врагу кипит в сердце каждого советского патриота при чтении этих писем, полных муки и отчаяния. Валя Дёмушкина, которой всего 16 лет, на немецкой каторге стала слепой. Она возвратилась на родину из Нюренберга, где работала у немки. Разъяренная немка, увидев пролитое на плиту молоко, схватила кастрюлю с кипящим молоком и выплеснула его девушке в лицо. Валя Дёмушкина ослепла.

Нет, никогда наша молодежь не забудет, не простит гитлеровским мерзавцам издеваний и надругательств над советскими людьми. Советский народ полон решимости и отваги к беспощадной борьбе с немецкими захватчиками, бороться до тех пор, пока не останется ни одного проклятого немца на нашей священной земле.

Много усилий и средств ещё

нужно для победы над врагом. Это хорошо знает молодежь Алтая. По призыву комсомольцев и молодежи совхозов Бийского союзмолсвинопрома объявлена Сталинская вахта молодежи села на весеннем севе. Крайком ВЛКСМ поддержал этот патриотический почин и утвердил условия завоевания звания фронтовой бригады. Крайком ВКП(б) специальным решением одобрил это мероприятие комсомола. Сельская молодежь встала на Сталинскую вахту.

По-фронтовому трудятся на Сталинской вахте комсомольская тракторная бригада А. П. Мирошниченко из Перво-Успенской МТС, Локтевского района. Она уже выполнила задание по пахоте на весеннем севе, выработала на 15-сильный трактор 127 гектаров и сэкономила 1.376 килограммов горючего.

Встав на Сталинскую вахту, тракторист-комсомолец Пётр Велин (Красношанский район) ежедневно почти вдвое перевыполняет норму. С большим производственным подъёмом работает на весеннем севе бригада комсомольца Владимира Бондаренко в колхозе «Коммунист», Ребрихинского района. Патриотический почин комсомольцев совхозов нашёл повсеместную поддержку комсомольцев и несоюзной молодежи села, ибо он направлен на выполнение приказа товарища Сталина, на усиление помощи Красной Армии.

Но не нужно думать, что включение молодежи в Сталинскую вахту пойдёт самотёком. Здесь очень важна направляющая роль комсомольских организаций и в первую очередь райкомов комсомола. Они призваны организовать молодежь села, разъяснить в каждом тракторном отряде, полевой бригаде условия завоевания права стать фронтовыми бригадами, добиться включения в Сталинскую вахту всех комсомольцев, всей молодежи.

Некоторые райкомы комсомола не учитывают всей важности этого большого мероприятия. В Топчихинском райкоме комсомола (секретарь тов. Чикунова) только намечают и планируют мероприятия по организации Сталинской вахты. Не так сейчас нужно работать. Кровь замученных фашистами наших братьев и сестёр зовёт нас к всё истребляющей мести гитлеровскому зверю. Молодежь на фронте мстит врагу с оружием в руках. Молодежь в тылу мстит врагу трудом, работой с удвоенной и утроенной энергией. Пусть все, как один, молодые колхозники и колхозники, работники совхозов встанут на Сталинскую вахту. Пусть самоотверженный труд молодежи принесёт плодотворный результат — окончание весеннего сева за дни Сталинской вахты. Это будет лучшим ответом комсомольцев и молодежи на первомайский приказ товарища Сталина.

### Приём в специальные военные школы

В неполных средних и средних школах столицы начался отбор учащихся, желающих поступить в специальные военные школы. Приём заявлений от учеников 7,

8 и 9 классов будет производиться по окончании проверочных и выпускных испытаний непосредственно директорами школ.

Призыв вождя обязывает, чтобы советские люди в тылу работали организованно, слаженно, с большей производительностью. А Красная Армия должна еще крепче бить немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. (М. Калинин).

## В освобожденных хуторах Нубани

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр. ТАСС). Раньше это были чудесные уголки советского юга. Белые хаты утопали в зелени садов. Вокруг хуторов расстилались зелёные плодородные пашни, виноградники, сады, пасеки, птицеводческие фермы.

Немцы всё разбили, сожгли, разграбили. В хуторе Шибик, Крымского района, насчитывалось до 700 жителей. Сейчас хутор безлюден. От него остались развалины. Перед отступлением немцы угнали жителей. Теперь здесь можно насчитать не больше 30 стариков и детей. Немецкий отряд отобрал у жителей всё продовольствие, до последней чашки кукурузной муки. Старик Вартаг Погосович Являян вздумал было протестовать против реквизиции. Гитлеровцы избивали его до полусмерти.

Зимой немцы расстреляли нескольких колхозников, в том числе отца и сына Станиславских, обвинив их в связях с партизанами. Колхозник Горбачёв был расстрелян только за то, что в его дворе кто-то ранил вражеского солдата.

На хуторе Шентальском, Крымского района, сожжено и разрушено 57 домов и свыше шестидесяти колхозных построек. Население также угнано немцами. Тех, кто уклонялся от ухода в тыл, немцы расстреливали. Так погибли колхозники Гвилицкий, Иванов, Калинин и другие. Колхознику Марию Божкову немецкий офицер застрелил за то, что она «непочтительно отнеслась к немецкому чиновнику». На глазах родителей немцы насильно в 14-15 летних девочек. В хуторе Семеновском немецкий ефрейтор потребовал, чтобы 15-летняя дочь колхозника Авраамиди, в доме которого он жил, пришла к нему на ночь. Оскорблённый отец девочки в пылу гнева показал ефрейтору кулак. Этого было достаточно для того, чтобы объявить Авраамиди «партизаном» и расстрелять его. Кыла, дочь колхозника, повесилась от горя.

В станице Чебирджаевская немцы заминировали несколько домов, в которых ютились оставшиеся женщины с маленькими детьми. Обитатели домов не были предупреждены об этом, и несколько семей погибло при взрывах.

А. МАЛИБАШЕВ.

## От Советского информбюро

Вечернее сообщение 14 мая

В течение 14 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели огневой бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло. \* \* \*

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы и миномётчики обстреливали укрепления противника. Расчёт тяжёлого орудия, где командиром сержант Павленко, прямым попаданием снаряда взорвал крупный немецкий склад с боеприпасами. Миномётчики под командованием лейтенанта Комленка уничтожили до взвода пехоты и 2 пулемёта противника. Лётчик сержант Михайлов вступил в бой с вражеским бомбардировщиком и вражеским тараном немецкий самолёт. «Юнкерс-88» улетел на нашей территории. Тов. Михайлов благополучно приземлился на своём аэродроме.



## КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТОТДЕЛОВ. НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗЫ, СОВХОЗЫ И СЕЛЬСОВЕТЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН СЕВА ЗЕРНОВЫХ; ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ И ТРАКТОРИСТЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ЗАДАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

35. Колхоз «Интернационал», Карасукского района (председатель тов. АРХИПОВ, секретарь парторганизации тов. ЦЫГАНЕНКО).
36. Колхоз «Жана Дунья», Карасукского района (председатель тов. БАЛТАБАЕВ Абра).
37. Черно-Курьинский сельсовет, Карасукского района (председатель тов. САВЕНКО Надежда). Колхозы этого сельсовета выполнили план сева зерновых культур в количестве 3.657 гектаров.
38. Тракторная бригада Николая ГЕВАЛЬ (Ильинская МТС, Хабаровского района), выработавшая на 15-сильный трактор 163 гектара.
39. ЧУГРЕЕВ Иван — тракторист Будённовской МТС, Ключевского района, вспахавший за свои смены на дизельном тракторе 415 гектаров, сэкономивший 974 килограмма горючего.
40. БАБИЧЕВ Яков — тракторист Будённовской МТС, выработавший за свои смены на дизельном тракторе 315 гектаров, сэкономивший 337 килограммов горючего.
41. КОВНЕР Екатерина — трактористка Карасукской МТС, выработавшая за свои смены на колёсном тракторе 145 гектаров, сэкономившая 264 килограмма горючего.
42. ЗУБКОВА Мария Григорьевна — трактористка Краснозёрской МТС, выработавшая за свои смены на колёсном тракторе 96 гектаров.
43. Змеиногорский свеклосовхоз (директор совхоза тов. ГОНТАРЬ, начальник политотдела тов. ЛЕБЕДИЦЕВА).
44. Тракторная бригада тов. МИРОШНИЧЕНКО (Перво-Успенская МТС, Локтевского района), выработавшая на каждый 15-сильный трактор 127 гектаров и сэкономившая 1.376 килограммов горючего.



В низовьях Кубани наши отряды отбили несколько контратак противника и уничтожили до 100 гитлеровцев. Захвачено много винтовок, 4 пулемёта и лодка с боеприпасами. \* \* \*

В районе Лисичанска наши части вели активные боевые действия и выбили немцев из укрепленных позиций. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачены 2 миномёта, 3 крупнокалиберных пулемёта, склад боеприпасов и радиостанция. \* \* \*

Южнее Балаклеи наши бойцы окружили и истребили разведывательную группу противника численностью в 80 человек. Взятые пленные и трофеи. \* \* \*

На Волховском фронте наши части вели обстрел вражеских позиций. Разрушены 20 ДЗОТов и

блиндажей, взорваны 3 склада с боеприпасами, уничтожены 3 автомашины и несколько повозок с военными грузами. На одном участке наши разведчики взорвали 3 немецких ДЗОТов и захватили 9 пулемётов, 10 автоматов и радиостанцию. \* \* \*

Партизанский отряд действующий в одном из районов Могилёвской области, за последнее время пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. Уничтожено 3 паровоза, 52 вагона и платформ. Другая группа партизан совершила налёт на тюрьму и освободила 13 арестованных немцами советских граждан. Подвратники партизанского отряда имени Котовского взорвали поезд противника с горючим. Сгорело 19 цистерн с бензином.





